

玩中学、玩中测 “双减”测评趣味多

【编者按】

芬芳六月香满园，书声琅琅又一年。为深入贯彻“双减”政策，全面落实课程标准，激发学生的学习兴趣，科学评价教学效果，促进学生德、智、体、美、劳全面发展，近日，我市部分小学在低年级举行了无纸笔测试，让孩子们在玩中学，在玩中测，收获学习的快乐。

市八一路小学 勇走“长征路”逐梦“大闯关”

本报讯（记者 松召峰 通讯员 姬婷婷）6月26日，市八一路小学以课标为依据，以教材为基础，重基础、重表达、重运用，举行本学期低年级段的无纸笔测试。

该校依据红色特色教育的优势创设了勇走“长征路”的闯关情境，让学生在“长征路上”不仅收获知识，而且受到红军长征精神的熏陶。

此次无纸笔测试受到了上级领导的

高度重视。魏都区教育体育局党组成员、副局长刘俊彦，许昌市教师进修学校党支部书记张自文，魏都区教研室语文教研员陈喜玲莅临现场观摩指导，并对此次无纸笔测试的形式和内容都给予了高度评价。

同时，该校还邀请家长志愿者参与其中。他们在考官培训和参与测试的过程中对该校的教育理念有了更深刻的认识，大大提升了家校共育的效果。

东城区实验学校 趣味“无纸”境 萌娃向前冲

本报讯（记者 魏新傲 通讯员 张艳红）为落实“双减”政策，搭建一个“玩中学、玩中评”的综合性趣味评价活动平台，6月26日，东城区实验学校顺利开展了“趣味‘无纸’境 萌娃向前冲”无纸化测评活动。

为达到良好的测评效果，该校一年级全体教师群策群力，多次召开线下和线上会议，共同商讨无纸化测评方案。最终，该校根据学生的年龄特点和心理

需求，确定了以“畅游动物王国”为主题，语文、数学、英语、美术、音乐、体育等多学科融合的趣味化、游戏化闯关活动。

据介绍，本次测评活动设计了“我为自己代言”“咕咚来了”“小猴子摘果子”“解救棉花姑娘”“青蛙背诗”“请你帮帮小壁虎”6个关卡。孩子们通过游园闯关的方式，在玩中学，在玩中测，感受各学科与生活的联系，发现和发展了多方面的潜能。

建安区镜水路小学 经典诵读扬古韵 书香萦绕伴童年

本报讯（通讯员 刘慧芳 文/图）为让学生爱上经典诗词，与经典为友，与名著为伴，营造浓郁的校园文化氛围，近日，建安区镜水路小学开展了经典日日诵检测活动。

检测活动中，同学们落落大方地展示，自然流畅地进行诵读，或悠扬婉转，

或激情澎湃，或声情并茂……充分展示了平日里学习的成果，凸显了扎实的古诗文诵读功底和良好的文化素养。

经典诵读已经成为该校学生的每日必修课。在今后的教育教学活动中，该校将继续弘扬传统文化，致力经典教育，让学生与诗书为伴，与经典同行。

建安区镜水路小学 悦享“双减”无纸笔 快乐闯关助成长

本报讯（记者 松召峰 通讯员 胡璞）6月26日上午，建安区镜水路小学一、二年级开展了“悦享‘双减’快乐闯关”无纸笔测评活动，让孩子们收获学习的快乐。

本次测评活动以趣味闯关的形式进行，将语文、数学、英语等学科多元融合，融入孩子们喜闻乐见的生活情境，以面对面的方式进行检测。学生每闯过一关就会获得相应的评价，最后根据各环节

通关情况确定综合评价等级。

此次无纸笔测评活动，体现了“玩”的特点，蕴含着“测”的要素。孩子们享受了“学”的快乐，体验了“考”的趣味，既检验了知识掌握的情况，又锻炼了口语交际和学以致用的能力。

下一步，该校将继续落实“双减”政策，与时俱进，不断创新，让学生在学习中成长，在成长中收获，助力“双减”，行稳致远！

襄城县文昌小学西城校区 相约“西城”梦回“三国”

本报讯（记者 任佳琼 通讯员 方玉文/图）为落实“双减”政策，激发学生的学习兴趣和探索求知的欲望，同时让学生更好地了解三国文化，树立文化自信，近日，襄城县文昌小学西城校区举行了主题为“相约‘西城’梦回‘三国’”的低年级期末项目式测评。

该校以三国文化为主线，以时下最流行的儿童剧本体验剧为载体，对一、二年级学生所学的基础知识、基本能力及

核心素养进行全面测评。

本次活动以“三国”为背景，以“三国争霸”的故事为主线，带领一、二年级学生梦回“三国”，在各学科闯关中沉浸式体验三国文化。闯关项目分为“入场准备”“三国争霸”“校场练兵”“智取华容道”“桃园结义”“舌战群儒”六大关卡。该校对于学生的德育评价贯穿闯关的各个环节，老师在检测学生知识的同时还会对学生的文明素养进行考查。



东城区实验学校闯关游戏现场 张艳红 摄



建安区 Mizhui Primary School Test Activity Scene Ma Yiqi 摄



建安区 Mizhui Primary School Conducting Classic Reading Detection Activity



Shiqi Experimental School Red Theme Test姬婷婷 摄



Xiangcheng County Wenchang Primary School West City Campus 'Three Kingdoms' Theme Test